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Цілі і функції юридичної відповідальності 

Поняття «юридичної відповідальністі» дуже тісно пов'язане з державою. Це зумовлено 

тим, що державні органи вимагають від особи, яка здійснила правопорушення, відповіді за 

скоєний нею проступок, тобто ця особа повинна нести певне покарання, яке передбачене 

Законом за вчинене правопорушення. Тому, можна зазначити, що юридична відповідальність 

– це різновид соціальної відповідальності, що є мірою покарання правопорушника заходами 

впливу, які визначені санкцією правової норми і полягають у його обов’язку зазнати певних 

втрат. 

Юридична відповідальність здійснюється на засадах законності, обґрунтованості, 

індивідуалізації, справедливості, невідворотності та розумності. 

За галузевою ознакою розрізняють конституційну, матеріальну, дисциплінарну, 

адміністративну, цивільно-правову та кримінальну відповідальність. 

Ціль юридичної відповідальності - це категорія, що визначає її призначення у суспільстві. 

Основні цілі юридичної відповідальності: забезпечення пізнання сутності та природи 

юридичної відповідальності; визначення взаємодії відповідальності та суспільства; 

характеристика результатів відповідальності; визначення засобів та характер дій, 

спрямованих на досягнення результату; прояв загальної мети права; визначення змісту 

завдань відповідальності; забезпечення ефективного функціонування механізму правового 

регулювання; охорона та захист суспільного порядку шляхом запобігання правопорушенням 

та перевиховання правопорушників; забезпечення важливих гарантій законності; захист 

правопорядку та виховання громадян шляхом створення умов для покарання винних осіб та 

їх перевиховання; поширення правової пропаганди та визначення переваг правомірної 

поведінки; компенсація шкоди, що спричинена внаслідок порушення та відновлення 

порушених суб'єктивних прав; запобігання скоєнню правопорушень у майбутньому[3]. 

Цілі юридичної відповідальності, в свою чергу, визначають її функції. 

Функції юридичної відповідальності - це основні напрями юридичного впливу на 

правопорушника, інших осіб та на суспільство в цілому, мета яких полягає у захисті 

правопорядку і вихованні суб’єктів права, які скоїли або можуть скоїти правопорушення. 

Розрізняють такі основні функції юридичної відповідальності: репресивно-каральна 

(штрафна), правопоновлююча (компенсаційна), виховна, запобігання (превенції). 

Репресивно-каральна (штрафна) функція полягає в тому, що юридична відповідальність є 

уособленням негативної реакції держави на скоєне правопорушення, це, так званий, акт 

покарання від імені держави та засіб запобігання скоєння нових правопорушень у 

майбутньому. Покарання реалізується або шляхом зміни правового статусу порушника 

завдяки обмеженню його прав та свобод, або ж шляхом покладення на нього доповнюючих 

обов'язків. Однак, покарання не є сутністю відповідальності, оскільки вона не повинна 

принижувати честь і гідність правопорушника чи бути жорстокою[5]. 

Функція запобігання (превенції) правопорушень є основним призначенням 

відповідальності. Вона покликана впливати на правопорушника і виховувати в нього повагу 

до прав інших суб'єктів.  

Правопоновлююча функція визначає протистояння формального покарання винної особи 

та спрямована на забезпечення порушеного інтересу і поновлення суспільних відносин, що 

були порушені протиправною поведінкою. Як правило, ця функція характеризує майнову 

відповідальність. Стягнення збитків з правопорушника компенсує втрати потерпілої сторони 

та поновлює її майнові права. Також ця функція спрямована на примусове виконання 

невиконаних обов'язків. 



 Зміст виховної функції полягає у формуванні у суб'єктів потреби правомірної поведінки, 

дотримання законів держави та усвідомленого ставлення до наданих прав і покладених 

обов'язків. Ця функція має на меті зміцнення у громадян віри у справедливість, у захист 

належних їм прав і свобод.  

Окрім вище перерахованих функцій, можна виокремити ще сигналізаційну 

(інформативну) функцію, завданням якої є визначення моделі поведінки, що суперечить 

інтересам держави і суспільства. 

Деякі юристи-науковці виокремлюють можливість існування організуючої (регулятивної) 

функції відповідальності. Її зміст полягає у забезпеченні регулювання суспільних відносин 

шляхом запобігання правопорушень, покаранні винних осіб у скоєному ними 

правопорушенню та відновленні, внаслідок скоєних правопорушень, прав і законних 

інтересів громадян. 

Отже, можна зробити висновок, що всі види юридичної відповідальності мають 

предметну та юридичну спільність, саме тому вони складають якісно однорідну правову 

категорію. 
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